10 cnocoboB pelueHus
KBagpaTHbIX YpaBHEHUN

NMoaroroBuna : yyeHuua 9A knacca MOY
COLU Ne1
BbypmuctpoBa Banepus NeHHagbeBHa.
PykoBoguTtensb : UBaHoBa TaTbsAHa
BuktopoBHa, yuntesrib MateMaTuKu
n. Cenmxxaposo COLLINe1



AKmyanibHOCMb 3MoU MmeMbI 3aKII04YaeTCs B TOM,
YTO Ha ypoKax anredpbl, reoMeTpun, PU3nNKN Mbl
OYeHb 4YacTO BCTpeYyaeMcs C pelleHnemM KBagpaTHbIX
ypaBHeHUW. [1oaToOMy KaXabin yYEeHUK OOIKEH YMETb
BEPHO U paLMoHaribHO pellaTth KBagpaTHble
YpaBHEHUS, 3TO TaKXXe MOXET MHEe NMpuUroanTcsa npu
pelueHnn boree CroXxHbix 3agad, B TOM yncrie u s 9
Kracce npu coade ak3amMeHoOB.




Llenb paboThbl:
Hay4YumhbCs pelwampe KeaopamHhble ypasHeHUSs
pasnuyHbIMu criocobamu.

Ucxoosa 3 gaHHOW Lernuvu, MHOKO ObInu
nocTaBrieHbl creayroLme 3agadm:

- N3YYUTb UCTOPUIO Pa3BUTUA KBaOPATHbIX
YpaBHEHUWN;

- BbIgBUTb Hanbonee yaobHble
cnocobbl pelleHnst KBagpaTHbIX YpaBHEHUM;

- HAY4YnTbCA pellaTb KBaapaTHbIE YpaBHEHUS
pa3fnn4HbIMM criocobamu.



UcTopus pa3BuTua KBagpaTHbIX YPaBHEHUMN.

1)KBagpartHble ypaBHeHUA B [JpeBHEM

BaBurnoHe.

HeobxoanMocCTb pellaTtb ypaBHEHUA HE TOSbKO
nepBoW, HO N BTOPOWU CTEMEHU €eLLEe B APEBHOCTH
Obina Bbi3BaHa NOTPEOHOCTLIO pellaTb 3adauyn,
CBsI3aHHbIE C HAXOXAeHNEeM noLwlagen
3eMerbHbIX Y4acTKOB, C 3eMSIAHbIMU paboTamu
BOEHHOIO XapakTepa, a Takke ¢ pa3BuUTUeEM
acTpoHOMUM N camon matemaTukn. KBagpartHble
ypaBHeHUA ymenu pelwlatb okono 2000 net go H.
9. BaBUJTOHSIHE.



2.KBagpaTHble ypaBHeHUA B [peuun.
B «Apndometumke» [JnodaHTa
HET CUCTEMATUYECKOIO
N3NOXeHUsa anreodpesl,

OQHaKO B HEN COOEPKUTCSH
cucTeMaTU3NPOBaAHHbLIN

pA4 3agaq,

COMpPOBOXXAAaEMbIX
00BbACHEHUAMMN U

peLlaemMblx npwu

NMOMOLLW COCTaBeHnd
YpaBHEHNN pa3HbIX CTEMNEHEMN.




3)KBagpaTHbie ypaBHeHUA B Hauw.
3ajadn Ha KBagpaTHble YpaBHEHUS
BCTPEeYalTCH B aCTpOHOMI/I‘—IeCKOM
TpakTe «ApunabxattTnamy, &
coctaBneHHoM B 499 1.
MHOUNCKUM MaTeMaTUKOM
n acTpoHoMoM ApunabxaTtTomn.
[pyron N"HOUUCKUN YYEHHBIN,
bpaxmarynTta (VIl B.),
M3NoXun obLee nNpasuo | V)*
pelleHnsa KBagpaTHbIX ypaBHeH‘ﬁ

NnpuBeOEHHbIX K eAMHOU KaHOHUYECKOU POPME:
ax’+bx=c, a>0.




KBagpaTtHbie ypaBHeEHNA Yy an — Xope3Mu.

B anrebpanyeckom TpakTate an - Xope3amu OaeTcs
Knaccugunkauua nMHENHbIX U KBagpaTHbIX ypaBHEHUN. ABTOP
HacyMTbiBaeT 6 BMOOB YPaBHEHUM:

1) «KeadpambI pagHbI KOPHSIMU», M.e. ax2 + ¢ = bx.

2) «KeaOpambI paeHbI Yucy», m.e. ax2 = c.

3) «kKopHuU paeHbI Yyucny», m.e. ax =cC.

4) «KeadOpamsbI u 4yucsa paeHbl KOPHSIM», m.e. ax2 + ¢ = bx.

5) «KeadpambI u KOPHU pasHbI Yucsy», m.e. ax2 + bx = c.

6) «<KopHu u Yucna paeHbl Keadpamam», m.e. bx + ¢ = ax2.

TpakTtaT an - Xopeamu 9BndeTcd nepsoun, gowlenlien oo Hac
KHUIOW, B KOTOPOU cuCTeMaTU4eCKN U3NoXKeHa
Knaccuukauna KeagpaTtHblX ypaBHEHUN U OaHbl POPMYIibI
NX peLeHud.



5)KBagpaTtHble ypaBHeHUA B
Espone XllI-XVII BB.
dopmynbl pelleHns KBaapaTHbIX
ypaBHEHU No obpasuy an -
Xope3mu B EBporne obinu
BMepBble N3MOXeHbI B « KHUre
abaka», HanncaHHou B 1202 .
NTanbAHCKUM MaTeMaTUKOM
INNeoHapao ®unboHavumn. ABTOp
pa3paboTan caMoCTOATENLHO
HEKOTOpPbIE HOBbIE
anrebpanyeckme npumMepsbl
pelleHns 3agad 1 nepsBbIN B
EBpone nogoLuen K BBEAEHMUIO
oTpuLaTENbHbIX YMCET.




CnocoObl peLleHns KBagpaTHbIX
YpaBHEHUMN.

1. CITOCOBb: Pa3noxeHue sieeoUu Yyacmu
ypaeHeHUs1 Ha MHOXXumeJlu.

Pewum ypaBHeHue x2 + 10x - 24 = 0. Pa3noxum neByto 4acTb Ha
MHOXUTESN:
X°+10x-24=x°+12x-2x-24=x(x+12) - 2(x + 12) = (x + 12)(x - 2).
CnepnoBaTtesnibHO, YpaBHEHME MOXHO nepenucaTb Tak:
(x+12)(x-2) =0
Tak Kak npoun3BefeHne paBHO HYIO, TO, MO KpanHen mepe, oO4nH U3 ero

MHOXUTENIen paBeH HyIo. [1loaToMy neesasa YyacTb YpaBHEHUSA
obpallaeTcs B HyMb Npu X = 2, a Takke npu x = - 12. 310 O03Havaer,

YTO YNCNO 2 U - 12 ABNAKOTCH KOPHAMW ypaBHeHUs x? + 10x - 24 = 0.




2. C[1OCO6: MemoO ebidesnieHUs1 rNoJiIHo20
Keadpama.

Pelwnm ypaBHeHue x° + 6x - 7 = 0. Bblgenvum B NeBon YacTu NomHbIN KBagpar.
[1nsa 3TOro 3anuLLeM BbipaxkeHue x> + 6x B criegytoLLem Buae:
X°+6x=x°+20x°3.

Nosly4eHHOM BblpaXXeHWn NepBoe craraemMoe - KBagpar Y1ucna X, a BTopoe -

yOBOEHHOe npounsseaeHne X Ha 3. [1o aToMy 4YTOObI NOMYYNUTb NOSHLIN
KBagparT, Hy>KHO npubdaBuTb 32, TaK Kak

X2+ 20 x*3+32=(x+3)>
[lpeobpa3yem Tenepb NEBYIO YacTb YpaBHEHUSA

X°+6x-7=0,
npnbaensasa K Hen U BblunTasa 32. Mimeewm:
X2 +6X-7=X°+20x23+32-32-7=(x+3)2-9-7=(x+3)?-16.
Takum obpasom, JaHHOE ypaBHEHME MOXHO 3anucaTb Tak:
(x +3)?-16 =0, (x + 3)*=16.

CnepoBaTernbHO, X + 3-4 =0, X, = 1, unu x + 3 =-4, X,=-7.



3. C[10COb: PeweHue kgadpamHhbIx ypaeHeHuUU 1o
gopmyrie.
YMHOXUM 00€e 4aCcTu ypaBHEHUS
ax’ +bx+c=0,a#0
Ha 4a 1 nocnenoBaTenbLHO NMEeM:
4a°x? + 4abx + 4ac = 0,

((2ax)?+ 2ax * b + b?) - b? + 4ac = 0,
(2ax + b)? = b? - 4ac,
2ax + b =+ b? - 4ac,

2ax =-b £ b? - 4ac,

' _ b+ Vb2 - 4ac
'2a - )
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4. C[10COBb: PeweHue ypagHeHuUU C UCIOJIb308aHUEM

meopembl Buema.
Kak nssecTtHo, npmBegeHHOe KBaapaTHOE ypaBHEHNE UMEET BUL

x°+px+c=0. (1)
Ero kopHU yooBneTBopsoT Teopeme Bueta, kotopasa npu a =7 uMeeT B4
X1 X2 =g
X, +X,=-p

a)x*-3x+2=0;x,=2 u x,=1, makkakq=2>0u p=-3<0;
X°+8x+7=0;x,=-7 u x,=-1, makkakq=7>0 u p=8>0.

6) x°+4x-5=0;x,=-5ux,=1, makkak q=-5<0 u p=4>0;
X*—8x—-9=0,x, =9 ux,=-1,makkakq=-9<0 up=-8<0.



5. C[10COb: PeweHue ypasHeHuUU criocobom
«rnepebpocku.
PaccmoTpum KBagpaTHOe ypaBHEHME
ax’ +bx+c=0,roea#0.
YMHOXaqa obe ero 4acTtu Ha a, nosiy4aem ypaBHEHUE
a’x? + abx + ac = 0.
[TlyCcTb ax =y, oTKyda X = y/a; Torga npmMxoanm K ypaBHEHUIO
y’ + by +ac =0,
PaBHOCWbHO AAHHOMY. Ero KOpHU y, 1 ¥, HAMaeM C NOMOLLBIO
TeopeMbl Bunera.
OkoH4aTenbHo nony4yaem x, =y./a n x, =y./a.




* [Ipumep.

Pewwnm ypaBHeHue 2x° — 11x + 15 = 0.

PeweHue. «[Nepebpocum» KoadpdhnumneHT 2 K cBOOOAHOMY
YIieHy, B pesyrnbraTe NonyyYnm ypaBHEHUE

y’—11y + 30 = 0.
CornacHo Teopeme Bueta

y, =9 x, =5/2 X, =25

1
y,=6 X,=6/2  x,=3

Omeem: 2,5; 3.



6. C[10COb: Ceoucmea KoaghpuuyueHmos
KeaopamHo20 ypasHEeHUS.

& MycTb gaHo KBagpaTHoe ypasHeHne ax? +bx +c¢ =0, roe a # 0.
1) Ecnu, at+ b + ¢ = 0 (m.e. cymma KoagbgpuyueHmos pasHa Hysto), mo x, = 1,
X, = c/a.
Llokazameribcmeo. Pasgenum obe Yyactn ypaBHeHUs Ha a # 0, nonyymm
npmMBeOeHHOE KBaApaTHOE ypaBHEHME
x°+b/asx+c/a=0.
CornacHo Teopeme Bueta
X, +X,= - b/a,
XX, =1 c/a.
[lo ycnoBuio a—b + ¢ =0, otkyga b = a + ¢. Takum obpasowm,
X, +Xx,=-a+b/a=-1-c/,
XX, =-1+(-c/a),
Te. X, = -1n X, = c/a, YTo N TpeboBanocb AoKa3saTb.



coBnagaeT C ypaBHeHneM obLero Buaa, B Kotopom a = 1, b = p n ¢ = q. Noatomy
0119 NPpUBELEHHOrO KBagpaTHOro ypaBHeEHUsS popmyria KopHen

- b+ sﬁaz — 4ac
4a

X102~




MMpumMmepsil.
A.)Pelunm ypaBHeHue 345x% — 137x — 208 = 0.

PeweHue. Takkaka +b +¢c =0 (345—- 137 - 208 =0),
TO

X, =1, X, = c/a = -208/345.
Omeem: 1; -208/345.
B.) Pewwinm ypaBHeHue 132x% — 247x + 115 = 0.

PeuweHue. Takkaka +b +c¢c =0 (132—- 247 + 115 =0),
TO

X, =1,x,= c/a =115/132.

Omeem: 1; 115/132.

2) Pewunm ypaBHeHue 2x2 + 3x +1= 0. Tak Kak 2 -
3+1=0, 3HauunT X,= - 1, X, =-c/a=-1/2

Oteet: X,=-1, x, =-1/2.









[Tpeobpa3syem ypaBHEHUS K BUAY. -2 3 — D x
[locTpoum B OOHOUN CUCTEME KooppleaT rpapumkm

PYHKUIMA ), — x* 3 My = 2x

OHU nepecekaroTca B ABYX
Toukax A(-1;-2) n B (3;6). B
KopHAMU ypaBHeHUSA | '
ABMNATCA abCUMCChl TOYEK
A n B, noaTomy.

4+ -

x,=—1Lx,=3




Pasgenum no4vneHHo obe YacTu ypaBHEHUS Ha X,

MONY4YNM:

X
S X
[locTpoum B OHON CUCTEME
|

KoopauHaTt runepoony y = 3 7

npamyto ) =X — 2 X ]

U

—t —— —

OHU nepecekarTcs B ABYX TOYKaX
A(-1;-3) n B(3;1).
KopHAMK ypaBHEHNU ABNAIOTCA

abcuumccebl Todek A n B,
cnegoBaTernbHO,

x,=—Lx,=3

A




2 B 2 2a‘ ? : Puc. 5







' Puc. 7

[TpoBegem okpyxHOCTb paguyca SA, rge A (0; 1).
Omeem: x, =-1;x,=3.



Puc. 11



* [pumepsbl.
1) Ons ypaBHeHus z2 - 9z +

8 =
HOMOrpamma AaeT KopHu z, = 8,0
1,0 (pwc. 12)

2) Pelunum ¢ nomMoubi0 HOMOrpamMmmbl
ypaBHeHune

2z°-9z+ 2 =0.
Pasgenum koadppuuMeHTbI 3TOro
ypaBHEHNA Ha 2,
nony4ynm ypaBHeHUe
z°-45z+1=0.
Homorpamma gaet KopHu 7, = 4n 2 0, 5.
3) [lns ypaBHeHUS
Z?2-252+66=0
KO3 (PULUMEHTbI p N q BbIXOAAT 3a nNpeaensl
LLIKanbl, BbIMOSIHUM NOACTAHOBKY Z = 5,
Nosly4YmMm ypaBHeHne
t?-5t+264 =0,
KOTOpOE peLlaeM rnocpeacTtsom
HOMOrpammbl 1 nonyyum ¢, = 0,6 u
t, = 4,4, oTkyna
z, =5t = 3,0 n z,=5t,= 22,0.

0
N -

2




KBagpara nony4mv | Puc. 15

e_ol o1 _
x =8 22 22 3.



Y2+ 6y-16+9-9=0-00HO 1 TO Xe
ypaBHEHME.
OTkyga n nonyyaem, yto y + 3 == 5,
wnny, =2, y,=-38(puc.16).



3akKk/1royeHue

N3yumB Teopuo matemMaTuku , 9 peLlunna
NpeasioXKnTb OQHOKNACCHMKAM pacCMOTPETb
HecTaHOapTHble NPUeMbl pelleHnda KBagpaTHbIX
ypaBHEHUN . B xoae pelueHna KkBagpaTHbIX
YpaBHEHNN Ha 3NEKTUBHOM KypcCe ,0HU BbiCKa3anwu
MHEHME ,4YTO 3TN NPUEMbI YNPOLLAIOT peLleHne
KBadpaTHbIX ypaBHeHU . Ecnu BOpyr 3abyaelb
doopmyny KOPHEN , TO MOXHO NPUMEHUTb OAUH N3
HeCcTaHOAPTHbIX NPUEMOB pPeLLEHNS YpaBHEHUM.
Haunbornee MHTEPECHLIMU NOKa3anmucb Cnocoobl

Ne5unurtv.



B xoge BbINOMHEHUSA CBOEW UCCIieqoBaTENbCKOW paboThl S
cyuTalo, YTO C NOCTaBMEHHOW LENnbo U 3agadamu S
crnpaBunacb, MHe yganocb 0000WmMTbL N CUCTEMATN3NPOBATb
N3y4YeHHbIU MaTepuan no Bbllle YKa3zaHHOWN TeME.

CnocoboB pelleHus KBagpaTHbIX ypaBHEHUW OYEHb MHOrO. A
Bbiaenuna 10 cnocoboB pelleHnst KBagpaTHbIX YPaBHEHUN.
Hy>XHO OTMETUTb, YTO HE BCE OHU YOOOHbLI AN peLleHns .
HekoTopble cnocobbl pelleHnst MoMoratoT COKOHOMUTb BPEMS,
4YTO HEMANOBAaXXHO MpPu peLueval 3afaHunV Ha KOHTpOJ‘IbeIX
paboTax n aKkzamMeHax.




[Oymato, 4To Moda paboTta byadeT TeM, KTO XOTAT
Hay4UTbCS peLlaTb paumoHanbHO KBagpaTHbIe
YPaBHEHUSI N XOPOLLO MOAroTOBUTHCS K BbIMYCKHbIM
9Kk3amMeHaM. Takke oHa OyOeT MHTepecHa U
yunTenam MmaTemMaTuKun, Tak Kak B CBOeN paboTe s He
TONMbKO paccMoTpena MeToAbl PeLLIEHNST KBagpaTHbIX
YPaBHEHUN, HO U MCTOPUIO X PA3BUTHS.
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[Tpu peweHnn KBaapaTHbIX ypaBHEHUN ONA ceda s caenana
criegytowime BbiBoAbl: [Ans Toro, 4Tobbl XOPOLLO peLuaTb
noboe KBagparHble ypaBHEHUA HEODXOAMMO 3HATb:

doopmMyny HaxoXaeHns ANCKPUMUHAHTA,

doopmMyny HaxoXgeHuns KoOpHen KBagpaTHOro ypaBHeHUs,;
anropuTMbl peLlieHns ypaBsHeHU JaHHOMo BMaa.

YMETb:

pellaTb HenosHbIe KBagpaTHble YypaBHEHUS;

pellaTb NonHble KBagpaTHble YypaBHEHUS;

pellaTb NpuBeAeHHbIE KBagpaTHble YpaBHEHUS,

HaXOAUTb OLLUMOKK B peLleHHbIX YPaBHEHUSAX U UCNPaBNATb
UX;

nenaTb NPOBEPKY.



